

“十大优秀医院”候选单位展示

春华秋实二十载 乘风扬帆再远航

——记郑州市管城中医院



关键词 以人为本 科技兴院

坐落于郑东新区商都路(原郑汴路)七里河桥西的郑州市管城中医院是一所非营利性二级综合医院,同时也是省、市、区医保定点医院和新型农村合作医疗定点医院。

郑州市管城中医院创建于1989年,从此,揭开了悬壶济世、救死扶伤的篇章。建院后,沐浴改革开放之风,行科学发展之道。院长李显成说,医院本着“患者至上”的准则,以“优质服务”为根

本,坚持“以人为本、科技兴院、管理兴业”的建院宗旨和突出“中医特色、发挥中医专科优势”的建院方针,在医院领导班子的带领下,全院职工齐心协力,团结一致,发扬艰苦奋斗、勤俭建院的精神,使医院逐步发展成为集医疗服务、科研教学、康复保健、养老服务于一体的综合性医疗机构。在双文明建设中该院取得了卓著成绩,被省、市、区政府评为双文明先进单位。

人才品牌 送出去,请进来 天才队伍上台阶

当岁月的年轮驶入2005年底,面对日趋激烈的医疗市场竞争形势,医院该如何与时俱进迎接挑战?此时,医院新的领导班子根据国家卫生工作政策,迅速调整医院的工作重点和发展方向,提出了继续突出中医特色,保持和发扬中医专科的优势,同时集中力量搞好医院的基础建设与内涵建设,把科技投入作为重点,狠抓人才队伍的培养,先后送出数十人到省级以上医疗机构进行培训学习,并聘请省内外知名专家来医院进行传、帮、带,与多家省内外三甲医院建立了协作交流关系,使医院整体专业

技术水平跨上一个新台阶。目前,医院200余名专业技术人员中,医学硕士、博士和享受国务院津贴的科技拔尖人才,副主任、主任医师等高技术职称的专家有30余人,中级职称90余人;中级以上职称的卫生技术人员占全院卫生技术人员的比例在70%以上。医院科技成果硕果累累,先后有8项科技成果获省、市科技进步奖,其中3项被列为省重点科技攻关项目,6项获国家专利,全院累计发表国家级省级学术论文60余篇,专著12部……

设备品牌 高精端医疗设备 为患者更好地服务

医院在抓好人才梯队建设的同时,为了提高诊治能力,该院加大资金投入力度,先后投资500多万元,更新了医院的陈旧设备,并增添了全自动生化分析仪、手术显微镜、麻醉机、心电监护仪、除颤仪、呼吸机、螺旋CT、800mAX光机、红外线钬靶X光机、钴60-γ线放疗装置、美国产OEC9400(中型C型臂)、电子胃镜、肠镜、24小时视频动态心电图仪、彩色颈颅多

普勒诊断系统,双向多普勒血流探测系统、日立全身彩色B超系统、日本产糖尿病并发症诊断系统、英国产外周血管诊断系统等,使医院的大中型医疗设备达到50余台,进一步提高了为患者服务的技能和水平,这一系列的高精端医疗设备,不仅填补了部分省市空白,更为医院的现代化建设和发展夯实了坚实的物质基础。

技术品牌 一手抓重点 一手抓特色

近年来,医院不仅丰富了特色中医专科的内涵,强化了中医特色专科的管理,而且还重整和组建了医院的内、外、妇、儿、口腔、五官、眼科、针灸推拿、理疗康复、防保、儿保等综合科室,同时根据现有条件和医院进一步发展的需要,积极筹建医院的血库和“120”急救站。目前,医院拥有综合科室10余个,中医特色专科3个、医技科室10余个,开放病床318张,设有内、外、妇、儿、老年、康复、肿瘤、眼科等10余个病区,而且拥有现代化手术室、供应室、制剂室、电器化教室、营养食堂等。同时在上级农办办的指导下成立了一站式服务的医院新农办办公室,直接为广

大参合农民服务;创建了河南省农村卫生人员培训中心教学基地,承担了农村卫生人员继续教育培训任务,为我国农村卫生事业的发展作出了应有的贡献。

穿越岁月长河,20年的品牌文化沉淀使郑州市管城中医院的社会知名度、患者信赖度已深入人心。面向未来,医院面临更大的发展机遇与挑战。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在新的征途上,该院全体员工将以较高的医疗质量和救治水准,以良好的医德、医风和优质服务,努力服务于大众,为天使的事业谱写新的篇章。

晚报记者 董亚飞

重点专科

乳腺病科

乳腺病科是郑州市管城中医院重点专科之一。该科在全国五一劳动奖章获得者、国务院特殊津贴享受者、河南省优秀医务工作者李显成主任医师的带领下,始终坚持突出中医特色,坚持中西医结合治疗为原则,对各种乳腺病进行系统化、正规化治疗,取得了显著的疗效。尤其是该科研制的“乳癖愈系列药物”对乳腺增生、乳腺纤维瘤的治疗,不仅治愈率高,而且能有效地阻断这些病向乳腺癌变的转化。该研究项目被河南省科委列为95重点科技攻关项目,并分别荣获省、市级二、三等奖科研成果奖。咨询电话:0371-65670933

妇产科

妇产科为郑州市管城中医院重点科室,集妇科、产科、妇婴保健及计划生育为一体的综合性临床科室,拥有一流的人才、技术及服务,现有主任医师2名,主治医师3人,护师助产师6人,护士助产士6人,设有床位40张。主要负责妇产科门诊、妇科病房、产科病房、计划生育等方面的诊治,以及优生、优育、母乳喂养的指导及咨询。目前能熟练开展接生、上环、结扎、引产、剖宫产、宫外孕、卵巢囊肿、子宫疾病等手术;同时开展药物流产、无痛人流等项目。咨询电话:0371-67083213

中医特色科室

周围血管病科

周围血管病科是郑州市管城中医院重点中医特色专科,由门诊、住院、信息、科研4个部门组成。该科应用双向多普勒血流探测系统、英国产外周血管诊断系统及放射血管造影等一系列现代高精端仪器对脉管炎等周围血管病进行检查诊断,采用三氧溶栓、三氧修复创面等现代高科技治疗方法,有效地消除血栓形成,修复血管壁,改善血液黏度,促进血液循环及侧支循环的建立,快速促进溃疡坏疽创面的愈合。该科以中医药治疗为主导,应用内治与外治相结合疗法(内服中药、经络疗法、外敷药膏、中药离子透入、薰洗、热敷等),对脉管炎、骨髓炎、糖尿病等周围血管病及其并发症进行治疗,疗效显著,避免了手术之苦,得到广大患者赞誉。咨询电话:0371-68572888

骨伤科

自成立以来,以多种特色疗法治疗颈椎病、腰腿病、膝关节炎、强直性脊柱炎,股骨头坏死取得了令患者满意的疗效,深受患者好评。

在治疗上,该科不断探索研究,在传统的中药内服、牵引、按摩的基础上引进并自主创新探索了多种骨科方面新的保守疗法。如生物酶植入、拔针、弹道针松解、神经阻滞等多种疗法相结合治疗颈椎病。

腰椎病采用椎间盘内、外臭氧、激光、射频、胶原酶植入,根据病情量身定制各种不同的特色疗法治疗各类腰椎病。

膝关节骨性关节炎采用关节腔注药、臭氧及穴位注射等多位一体的特色疗法。

强直性脊柱炎采用病灶阻滞、生物酶植入、臭氧注射、射频消融、拔针松解、骶髂关节腔灌注、银制针药灸等疗法,最大限度地恢复患者的脊柱活动度。

股骨头坏死采用多种局部疗法及局部射频靶点治疗,最大范围地恢复患者活动功能,解除疼痛。

为了增加患者治疗效果,医院不仅在技术上追求精益求精,而且还从心理上定期给患者做心理疏导,并独自创立了系统身心调理功能锻炼操,全方位地解决患者身心病痛,在国内亦是首屈一指。咨询电话:0371-68096468、68096469

偏瘫脑瘫科

偏瘫脑瘫科集科研、治疗、康复于一体的重点特色中医专科,1998年,河南省科委批准在管城中医院组建成立“河南省中医中风病工程技术研究中心”,是省内最早、最系统、最完善治疗偏瘫、脑瘫的康复基地之一,在国内具有权威性,是值得信赖的专业科研与临床机构。

该科采用疗效独特的“治瘫八法”为脑病患者(中风后遗症、脑出血、脑梗死、脑梗塞、小儿脑瘫、脑积水、脑炎后遗症、多发性硬化等神经系统疾病)实施最有效、最安全且恢复快的治疗方案。

同时,该科拥有最先进的美国进口脑血管血液动力学分析仪(CBA)、血流变分析仪、痉挛肌、经活络导平仪等先进的检测治疗设施及具有规模的综合运动功能康复治疗中心。

偏瘫脑瘫科现有专业技术人员40多名,共承担国家省(部)和厅级科研项目8项,其中4项被列为省重点科技攻关项目,6项获地厅级成果奖,研制开发出国药(国药准字:B20040027)参蛇瘫偏瘫胶囊及专业治疗药物。

该科是国家中医药管理局中医脑病急症协作组成员单位,如今已发展成为全国具有重要影响的中医中风偏瘫和小儿脑瘫临床与科研基地,被无数饱受折磨的患者誉为“偏瘫脑瘫康复的绿洲”。咨询电话:0371-65811420

